

# Scriitorul Vintilă Horia, în memoriam la Deva

**B**iblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva organizează în ziua de 17 decembrie, ora 13.30, la Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” din Deva o manifestare cultural-educativă dedicată împlinirii a 100 de ani de la nașterea scriitorului Vintilă Horia.

Deva - Sub genericul „Vintilă Horia - Literatură și exil” vor fi prezentate viața și creația acestui scriitor român, unul dintre marii reprezentanți ai exilului românesc.

Vintilă Horia s-a născut la 18 decembrie 1915, la Segarcea. În 1923 se mută cu familia la București, iar apoi la Râmnicu Sărat. Din cei mai fragezi ani a fost pasionat de poveștile cu haiduci, romanele de aventuri și cărțile de istorie, de romanele lui Jules Verne. Mai târziu, în tinerețe, îi va descoperi pe

Eminescu, Baudelaire, Cervantes și Schopenhauer.

Primul său volum de versuri, intitulat Procesiuni, a apărut în 1937, versurile vădind influențe din Eminescu, Baudelaire, Blaga și Macedonski.

În august 1944, după ieșirea României din alianța cu Germania, a fost internat, împreună cu soția, în lagăre naziste din Germania, de unde englezii îl vor duce, în 1945, într-un lagăr din Italia.

În România, va fi condamnat, în februarie 1946, la muncă silnică pe viață, degradare civică pe 10 ani și confiscarea averii pentru „crima de dezastrul țării” și pentru că s-ar fi pus „în slujba hitlerismului și fascismului”.

Începe epoca exilului în care va trăi până la sfârșitul vieții (4 aprilie 1992, Vilalba, Spania). Opera sa a început să fie cunoscută în România doar după 1990.

Prezentarea vieții și creației lui Vintilă Horia va fi

**BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ  
„OVID DENSUSIANU”  
HUNEDOARA - DEVA**

**CENTRUL CULTURAL  
„DRĂGAN MUNTEAN”  
DEVA**

organizează manifestarea cultural-educativă

# VINTILĂ HORIA

## Literatură și exil

17 decembrie 2015, ora 13<sup>30</sup>

Centrul Cultural  
„Drăgan Muntean” Deva,

făcută pe baza unei ample documentări, cu atât mai mult cu cât acest scriitor nu este studiat în școală. În fi-

nalul prezentării, celor prezenți în sală, cu precădere elevi de liceu, li se vor adresa întrebări din ma-

terialul audiat, iar cele mai bune răspunsuri vor fi răsplătite cu premii constând în diplome și cărți.